
MUNICÍPIO DE MACEIÓ
CÂMARA DE VEREADORES

GABINETE DA PRESIDÊNCIA
 

ORDEM DO DIA
15ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025

13/03/2025
# Proposição Processo Administrativo Autor Assunto Fase de Tramitação

1 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120010 / 2025 VEREADOR BRIVALDO
MARQUES

SOLICITA SUBSTITUIÇÃO DAS LÂMPADAS CONVENCIONAIS POR ILUMINAÇÃO DE LED NA AVENIDA ANTÔNIO LISBOA DE AMORIM,
VIA DE ACESSO AO CONDOMÍNIO RECANTO DAS ORQUÍDEAS, NO BAIRRO BENEDITO BENTES. DISCUSSÃO ÚNICA

2 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120012 / 2025 VEREADOR BRIVALDO
MARQUES

SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UMA ÁREA DE LAZER E CONVÍVIO URBANO NA RUA B, EM FRENTE À ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES
DO POUSO DA GARÇA, NO BAIRRO ANTARES. DISCUSSÃO ÚNICA

3 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120007 / 2025 VEREADOR BRIVALDO
MARQUES

SOLICITA MUTIRÃO DE LIMPEZA E CAPINAÇÃO NA RUA PROJETADA 13, NAS PROXIMIDADES DA IGREJA DOS MÓRMONS, NO
CONJUNTO BELA VISTA 1, BAIRRO BENEDITO BENTES. DISCUSSÃO ÚNICA

4 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120011 / 2025 VEREADOR BRIVALDO
MARQUES

SOLICITA MUTIRÃO DE LIMPEZA E CAPINAÇÃO NA RUA B, EM FRENTE À ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DO POUSO DA GARÇA,
NO BAIRRO ANTARES. DISCUSSÃO ÚNICA

5 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120006 / 2025 VEREADOR BRIVALDO
MARQUES

SOLICITA LIMPEZA E RECOLHIMENTO DE RESÍDUOS NO LADEIRÃO SÃO PAULO, LOCALIZADO NA GROTA DA ALEGRIA, NO
BAIRRO BENEDITO BENTES. DISCUSSÃO ÚNICA

6 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120027 / 2025 VEREADOR CAL MOREIRA SOLICITA REPARO DE VIA EM RAZÃO DO AFUNDAMENTO DE SOLO DEVIDO A FORTES CHUVAS NA RUA MANOEL COELHO NETO,
BAIRRO PEIXOTO DISCUSSÃO ÚNICA

7 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120020 / 2025 VEREADOR CAL MOREIRA SOLICITA INSTALAÇAO DE POSTES COM ILUMINAÇÃO EM LED, DE PREFERÊNCIA HOLOFOTES, NO CAMPO DO BOTINHA, BAIRRO
DO VERGEL DISCUSSÃO ÚNICA

8 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120023 / 2025 VEREADOR CAL MOREIRA
SOLICITA LIMPEZA E  RETIRADA DE VEGETAÇÃO CONSTITUÍDA DE PLANTAS NÃO CULTIVADAS,  DE PORTE MÉDIO E  SEM
QUALQUER SERVENTIA,  DENOMINADA MATO,  NA RUA CLARIMUNDO CAMPOS,  PRÓXIMO AO CONDOMÍNIO SHANGRILÁ IV,
BAIRRO FEITOSA

DISCUSSÃO ÚNICA

9 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120037 / 2025 VEREADOR KELMANN VIEIRA INDICAÇÃO 40 -2025 - SOLICITA DRENAGEM, SANEAMENTO E PAVIMENTAÇÃO DO ALTO DA BELA VISTA - PONTAL DA BARRA DISCUSSÃO ÚNICA

10 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120036 / 2025 VEREADOR KELMANN VIEIRA INDICAÇÃO 39 -2025 - SOLICITA A DRENAGEM, SANEAMENTO E PAVIMENTAÇÃO DA RUA ALTO DA FLORESTA - PONTAL DA
BARRA DISCUSSÃO ÚNICA

11 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120022 / 2025 VEREADOR LEONARDO DIAS
SOLICITA ESTUDO TÉCNICO SOBRE A POSSIBILIDADE DE ALTERAÇÃO DE LOCAL DOS PONTOS DE ÔNIBUS LOCALIZADO NA
AVENIDA DURVAL DE GÓES MONTEIRO, NAS IMEDIAÇÕES DO IBAMA, SAM 'S CLUB E TUPAN, NO BAIRRO DO TABULEIRO DOS
MARTINS, EM MACEIÓ.

DISCUSSÃO ÚNICA

12 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120038 / 2025 VEREADOR MILTON RONALSA SOLICITA A PINTURA DE UMA FAIXA DE PEDESTRES E A SINALIZAÇÃO DOS QUEBRA-MOLAS NA RUA JAIRO MARQUES LUZ, NO
TABULEIRO DOS MARTINS DISCUSSÃO ÚNICA

13 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120009 / 2025 VEREADOR MILTON RONALSA SOLICITA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA SÃO JOÃO, CRUZ DAS ALMAS DISCUSSÃO ÚNICA

14 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120018 / 2025 VEREADOR MILTON RONALSA SOLICITA OPERAÇÃO TAPA-BURACO NA RUA SOMAIA, CONJUNTO JOSÉ MARIA DE MELO, NO TABULEIRO DOS MARTINS – CEP:
57083-410. DISCUSSÃO ÚNICA

15 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120029 / 2025 VEREADOR SAMYR MALTA SOLICITA QUE SEJA PROVIDENCIADA A SUBSTITUIÇÃO DAS LÂMPADAS CONVENCIONAIS POR LÂMPADAS DE LED EM TODO O
CONJUNTO SANTA MARIA, NO BAIRRO DA CIDADE UNIVERSITARIA, NESTA CAPITAL DISCUSSÃO ÚNICA
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16 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120031 / 2025 VEREADOR SAMYR MALTA SOLICITA QUE SEJA PROVIDENCIADA A SUBSTITUIÇÃO DAS LÂMPADAS CONVENCIONAIS POR LÂMPADAS DE LED EM TODO O
CONJUNTO EUSTÁQUIO GOMES, NO BAIRRO DA CIDADE UNIVERSITÁRIA, NESTA CAPITAL. DISCUSSÃO ÚNICA

17 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120030 / 2025 VEREADOR THALES DINIZ SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A CONTRUÇÃO DE UMA ARENA DE GRANDE PORTE, NO CAMPO DO CRUZEIRO, AO LADO DO
IML NO BAIRRO TABULEIRO NOVO. DISCUSSÃO ÚNICA

18 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120033 / 2025 VEREADOR THALES DINIZ SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A CONTRUÇÃO DE UMA ARENA DE GRANDE PORTE E UMA ÁREA DE LAZER, NO CAMPO DA
CERÂMICA, NA FEIRINHA NO BAIRRO TABULEIRO. DISCUSSÃO ÚNICA

19 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120032 / 2025 VEREADOR THALES DINIZ SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A CONTRUÇÃO DE UMA ARENA DE GRANDE PORTE, NO CAMPO DO CRUZEIRO, AO LADO DO
IML NO BAIRRO TABULEIRO NOVO. DISCUSSÃO ÚNICA

20 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120034 / 2025 VEREADOR THALES DINIZ SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A CONTRUÇÃO DE UMA ARENA DE GRANDE PORTE E UMA ÁREA DE LAZER, NO CAMPO DO
ARROCHADINHO, NO BAIRRO ROSANE COLLOR. DISCUSSÃO ÚNICA

21 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120019 / 2025 VEREADOR THIAGO PRADO SOLICITA  A  LIMPEZA  E  A  TOMADA  DE  PROVIDÊNCIAS  EFETIVAS  EM  RELAÇÃO  À  ÁREA  PÚBLICA  SITUADA  NA  RUA
DESEMBARGADOR HÉLIO CABRAL, EM FRENTE À CASA N° 32, CEP 57043-040, NO BAIRRO DO FEITOSA, EM MACEIÓ/AL. DISCUSSÃO ÚNICA

22 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120015 / 2025 VEREADOR THIAGO PRADO
SOLICITA A CRIAÇÃO DE UMA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE (UBS) NO CONJUNTO MACEIÓ I, LOCALIZADA NO BAIRRO DA CIDADE
UNIVERSITÁRIA, EM RAZÃO DA ALTA DEMANDA POR SERVIÇOS DE SAÚDE NA REGIÃO E DOS DIVERSOS TRANSTORNOS QUE OS
MORADORES TÊM ENFRENTADO.

DISCUSSÃO ÚNICA

23 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120017 / 2025 VEREADOR THIAGO PRADO SOLICITA A SUBSTITUIÇÃO DAS LÂMPADAS ATUALMENTE INSTALADAS POR LÂMPADAS DE TECNOLOGIA LED, NA RUA SANTA
QUITÉRIA, N° 15, NO BAIRRO PONTA DA TERRA, CEP: 57048-074, MACEIÓ/AL. DISCUSSÃO ÚNICA

24 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120016 / 2025 VEREADOR THIAGO PRADO
SOLICITA O REPARO IMEDIATO DE UM BURACO LOCALIZADO A RUA SANTA RITA, N°14, CEP 57071-262, NO BAIRRO DO CLIMA
BOM, O QUAL TEM CAUSADO TRANSTORNOS À POPULAÇÃO E AUMENTADO OS RISCOS DE ACIDENTES PARA MOTORISTAS E
PEDESTRES.

DISCUSSÃO ÚNICA

25 INDICAÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120045 / 2025 VEREADORA JEANNYNE
BELTRÃO SOLICITA A LIMPEZA E CAPINAÇÃO NAS RUAS DO CONJUNTO CAMBUCI, NA SANTA LÚCIA. DISCUSSÃO ÚNICA

26 MOÇÃO PROCESSO WEB Nº 03120021 / 2025 VEREADORA TECA NELMA MOÇÃO DE APLAUSOS À ALUNA ABELLY RAYSSA IDEALIZADORA DO PROJETO “ESCOLAS ESPONJAS”. DISCUSSÃO ÚNICA
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Câmara Municipal de Maceió 
 

INDICAÇÃO N° 95/2025 – GVBM/CMM 
 
Ao Excelentíssimo Senhor 
Francisco Holanda Costa Filho  
Presidente da Câmara Municipal de Maceió 

 
 

Excelentíssimo Senhor Presidente e Nobres Vereadores, com 
fundamento no Art. 216 do Regimento Interno desta Câmara Municipal de 
Maceió, venho apresentar a presente INDICAÇÃO. Após a devida apreciação e 
aprovação pelo Plenário, solicito o encaminhamento desta proposição ao 
Excelentíssimo Senhor João Henrique Holanda Caldas, Prefeito de Maceió, e ao 
Ilustríssimo Senhor Gutenberg de Melo Bezerra, Secretário Municipal de 
Iluminação Pública, para que sejam adotadas as providências cabíveis. 
 
“SUBSTITUIÇÃO DAS LÂMPADAS CONVENCIONAIS POR ILUMINAÇÃO DE 
LED NA AVENIDA ANTÔNIO LISBOA DE AMORIM, VIA DE ACESSO AO 
CONDOMÍNIO RECANTO DAS ORQUÍDEAS, NO BAIRRO BENEDITO 
BENTES.” 
 

JUSTIFICATIVA 
 
A presente indicação solicita a substituição das lâmpadas convencionais 

por iluminação de LED na Avenida Antônio Lisboa de Amorim, via de acesso ao 
Condomínio Recanto das Orquídeas, no Bairro Benedito Bentes. Essa medida 
visa proporcionar mais segurança, eficiência e economia para a população local. 

A tecnologia LED oferece uma iluminação mais potente, clara e uniforme, 
reduzindo pontos de escuridão que favorecem a criminalidade e aumentando a 
visibilidade para pedestres e motoristas, o que contribui diretamente para a 
prevenção de acidentes. Além disso, as lâmpadas LED possuem maior 
durabilidade e consomem menos energia, gerando economia aos cofres públicos 
e promovendo a sustentabilidade ambiental. 

Essa melhoria reforça o compromisso com a qualidade de vida dos 
moradores, tornando a região mais segura, bem iluminada e valorizada. Por 
essas razões, a substituição da iluminação pública nessa via se faz necessária e 
de extrema relevância para a comunidade. 

Segue anexo foto que ilustra a situação atual. 
 
      Sala das Sessões da Câmara Municipal de Maceió, 12 de março de 2025. 
 

 

 
Brivaldo Marques Silva Neto 

Vereador de Maceió 
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ANEXO 
FOTO: 
 

AVENIDA ANTÔNIO LISBOA DE AMORIM, VIA DE ACESSO AO 
CONDOMÍNIO RECANTO DAS ORQUÍDEAS, NO BAIRRO BENEDITO 
BENTES. 
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Câmara Municipal de Maceió 
 

INDICAÇÃO N° 97/2025 – GVBM/CMM 
 
 
Ao Excelentíssimo Senhor 
Francisco Holanda Costa Filho  
Presidente da Câmara Municipal de Maceió 

 
Excelentíssimo Senhor Presidente e Nobres Vereadores, com 

fundamento no Art. 216 do Regimento Interno desta Câmara Municipal de 
Maceió, venho apresentar a presente INDICAÇÃO. Após a devida apreciação e 
aprovação pelo Plenário, solicito o encaminhamento desta proposição ao 
Excelentíssimo Senhor João Henrique Holanda Caldas, Prefeito de Maceió, e ao 
Ilustríssimo Senhor Rodrigo Santos Cunha, Secretário Municipal de Infraestrutura 
– SEMINFRA, para que sejam adotadas as providências cabíveis. 

 
“CONSTRUÇÃO DE UMA ÁREA DE LAZER E CONVÍVIO URBANO NA RUA 
B, EM FRENTE À ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DO POUSO DA GARÇA, 
NO BAIRRO ANTARES." 

 
JUSTIFICATIVA 

 
A presente indicação tem como objetivo solicitar a construção de uma área 

de lazer e convívio urbano na Rua B, em frente à Associação dos Moradores do 
Pouso da Garça, no Bairro Antares. A ausência de espaços públicos adequados 
para lazer e socialização tem impactado diretamente a qualidade de vida dos 
moradores, especialmente de crianças, jovens e idosos, que não dispõem de 
uma estrutura apropriada para atividades recreativas e esportivas na região. 

A implantação desse espaço beneficiará toda a comunidade, 
proporcionando um ambiente seguro e estruturado para lazer, prática esportiva e 
encontros sociais. Além disso, áreas de convivência urbana fortalecem os laços 
comunitários, incentivam hábitos saudáveis e contribuem para a valorização do 
bairro, promovendo inclusão e bem-estar. 

Dessa forma, a construção dessa área, equipada com bancos, playground, 
academia ao ar livre e espaço para atividades esportivas e culturais, será 
fundamental para atender às demandas da população. Contamos com a 
sensibilidade dos órgãos competentes para a viabilização deste projeto, essencial 
para o desenvolvimento social e urbano da região. 

Segue anexo foto que ilustra a situação atual. 
 
      Sala das Sessões da Câmara Municipal de Maceió, 12 de março de 2025. 

 

Brivaldo Marques Silva Neto 
Vereador de Maceió 
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ANEXO 
FOTO: 
 
RUA B, EM FRENTE À ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DO POUSO DA 
GARÇA, NO BAIRRO ANTARES. 
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Câmara Municipal de Maceió 
 

INDICAÇÃO N° 94/2025 – GVBM/CMM 
 
Ao Excelentíssimo Senhor 
Francisco Holanda Costa Filho  
Presidente da Câmara Municipal de Maceió 

 
Excelentíssimo Senhor Presidente e Nobres Vereadores, com 

fundamento no Art. 216 do Regimento Interno desta Câmara Municipal de 
Maceió, venho apresentar a presente INDICAÇÃO. Após a devida apreciação e 
aprovação pelo Plenário, solicito o encaminhamento desta proposição ao 
Excelentíssimo Senhor João Henrique Holanda Caldas, Prefeito de Maceió, e ao 
Ilustríssimo Senhor Moacir Teófilo Neto, Diretor-Presidente da Autarquia de 
Desenvolvimento Sustentável e Limpeza Urbana – ALURB, para que sejam 
adotadas as providências cabíveis. 

 
“MUTIRÃO DE LIMPEZA E CAPINAÇÃO NA RUA PROJETADA 13, NAS 
PROXIMIDADES DA IGREJA DOS MÓRMONS, NO CONJUNTO BELA VISTA 
1, BAIRRO BENEDITO BENTES.” 
 

 
JUSTIFICATIVA 

 
A presente indicação tem como objetivo solicitar a realização de um 

mutirão de limpeza e capinação na Rua Projetada 13, nas proximidades da Igreja 
dos Mórmons, no Conjunto Bela Vista 1, Bairro Benedito Bentes. A falta de 
manutenção adequada tem resultado no acúmulo de mato e resíduos, 
prejudicando a mobilidade de pedestres e motoristas, além de comprometer a 
segurança da população. 

O crescimento descontrolado da vegetação e o descarte irregular de 
resíduos podem favorecer a proliferação de insetos, roedores e animais 
peçonhentos, representando riscos à saúde pública. Além disso, a presença de 
áreas sujas e sem manutenção pode contribuir para a sensação de abandono e 
insegurança na região. 

Dessa forma, a execução desse serviço é essencial para garantir um 
ambiente mais limpo, seguro e organizado, promovendo mais qualidade de vida e 
bem-estar para os moradores e frequentadores da área. Contamos com a 
atenção dos órgãos competentes para que essa demanda seja atendida com a 
devida urgência. 

Segue anexo foto que ilustra a situação atual. 
 

      Sala das Sessões da Câmara Municipal de Maceió, 12 de março de 2025. 
 

Brivaldo Marques Silva Neto 
Vereador de Maceió 
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ANEXO 
FOTO: 
 

RUA PROJETADA 13, NAS PROXIMIDADES DA IGREJA DOS MÓRMONS, 
NO CONJUNTO BELA VISTA 1, BAIRRO BENEDITO BENTES. 
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Câmara Municipal de Maceió 
 

INDICAÇÃO N° 96/2025 – GVBM/CMM 
 
Ao Excelentíssimo Senhor 
Francisco Holanda Costa Filho  
Presidente da Câmara Municipal de Maceió 

 
Excelentíssimo Senhor Presidente e Nobres Vereadores, com 

fundamento no Art. 216 do Regimento Interno desta Câmara Municipal de 
Maceió, venho apresentar a presente INDICAÇÃO. Após a devida apreciação e 
aprovação pelo Plenário, solicito o encaminhamento desta proposição ao 
Excelentíssimo Senhor João Henrique Holanda Caldas, Prefeito de Maceió, e ao 
Ilustríssimo Senhor Moacir Teófilo Neto, Diretor-Presidente da Autarquia de 
Desenvolvimento Sustentável e Limpeza Urbana – ALURB, para que sejam 
adotadas as providências cabíveis. 

 
“MUTIRÃO DE LIMPEZA E CAPINAÇÃO NA RUA B, EM FRENTE À 
ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DO POUSO DA GARÇA, NO BAIRRO 
ANTARES.” 
 

 
JUSTIFICATIVA 

 
A presente indicação tem como objetivo solicitar a realização de um 

mutirão de limpeza e capinação na Rua B, em frente à Associação dos 
Moradores do Pouso da Garça, no Bairro Antares. A falta de manutenção regular 
tem causado o acúmulo de mato e resíduos, dificultando a mobilidade de 
pedestres e motoristas, além de comprometer a segurança e o bem-estar da 
população. 

O crescimento desordenado da vegetação e o descarte inadequado de 
resíduos favorecem a proliferação de insetos, roedores e animais peçonhentos, 
representando riscos à saúde pública. Além disso, áreas sujas e sem 
manutenção contribuem para a sensação de abandono e insegurança na região, 
impactando negativamente a qualidade de vida dos moradores. 

Dessa forma, a execução desse serviço é essencial para garantir um 
ambiente mais limpo, seguro e organizado, promovendo melhorias na mobilidade 
urbana e na qualidade de vida da população. Diante da importância dessa 
demanda, solicitamos a atenção dos órgãos competentes para que a ação seja 
realizada com a máxima urgência. 

Segue anexo foto que ilustra a situação atual. 
 

      Sala das Sessões da Câmara Municipal de Maceió, 12 de março de 2025. 
 

Brivaldo Marques Silva Neto 
Vereador de Maceió 
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ANEXO 
FOTO: 
 
RUA B, EM FRENTE À ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DO POUSO DA 
GARÇA, NO BAIRRO ANTARES. 
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Câmara Municipal de Maceió 
 

INDICAÇÃO N° 93/2025 – GVBM/CMM 
 
Ao Excelentíssimo Senhor 
Francisco Holanda Costa Filho  
Presidente da Câmara Municipal de Maceió 

 
Excelentíssimo Senhor Presidente e Nobres Vereadores, com 

fundamento no Art. 216 do Regimento Interno desta Câmara Municipal de 
Maceió, venho apresentar a presente INDICAÇÃO. Após a devida apreciação e 
aprovação pelo Plenário, solicito o encaminhamento desta proposição ao 
Excelentíssimo Senhor João Henrique Holanda Caldas, Prefeito de Maceió, e ao 
Ilustríssimo Senhor Moacir Teófilo Neto, Diretor-Presidente da Autarquia de 
Desenvolvimento Sustentável e Limpeza Urbana – ALURB, para que sejam 
adotadas as providências cabíveis. 

 
“LIMPEZA E RECOLHIMENTO DE RESÍDUOS NO LADEIRÃO SÃO PAULO, 
LOCALIZADO NA GROTA DA ALEGRIA, NO BAIRRO BENEDITO BENTES.” 

 
JUSTIFICATIVA 

 
A presente indicação tem como objetivo solicitar a realização de limpeza e 

recolhimento de resíduos no Ladeirão São Paulo, localizado na Grota da Alegria, 
no Bairro Benedito Bentes. O acúmulo de lixo e entulhos na região tem causado 
sérios transtornos à comunidade, comprometendo não apenas a estética do 
espaço, mas, principalmente, a saúde e a segurança dos moradores. 

A presença de resíduos sólidos favorece a proliferação de pragas e 
vetores de doenças, colocando em risco a população local, especialmente 
crianças e idosos. Além disso, a falta de manutenção adequada impacta a 
mobilidade e pode aumentar a sensação de insegurança na área. 

A realização dessa limpeza contribuirá para a melhoria da qualidade de 
vida dos moradores, garantindo um ambiente mais salubre e organizado. 
Também promoverá a valorização do espaço público, incentivando a preservação 
e o bem-estar coletivo. 

Diante disso, solicitamos que essa medida seja executada com a máxima 
urgência, visando proporcionar um ambiente mais limpo, seguro e digno para 
todos os cidadãos da região. 

Segue anexo foto que ilustra a situação atual. 
 
      Sala das Sessões da Câmara Municipal de Maceió, 12 de março de 2025. 

 

 
Brivaldo Marques Silva Neto 

Vereador de Maceió 
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ANEXO 
FOTO: 
 

LADEIRÃO SÃO PAULO, LOCALIZADO NA GROTA DA ALEGRIA, NO 
BAIRRO BENEDITO BENTES. 

  
 

 



 
 
 
 

MUNICÍPIO DE MACEIÓ 
CÂMARA DOS VEREADORES 

GABINETE DO VEREADOR CAL MOREIRA 
 

INDICAÇÃO N° 022/2025 – GVCM/CMM 

 
Ao Excelentíssimo Senhor 
Francisco Holanda Costa Filho 
Presidente da Câmara Municipal de Maceió 
 
 

Venho perante Vossa Excelência e os demais vereadores, com fundamento no 
art. 216 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Maceió, apresentar esta 
INDICAÇÃO e, após aprovação pelo Plenário, solicitar o seu envio ao Excelentíssimo 
Senhor João Henrique Holanda Caldas (JHC), Prefeito de Maceió, e ao Ilustríssimo 
Senhor Rodrigo Santos Cunha, Vice-prefeito de Maceió e representante da Secretaria 
Municipal de Infraestrutura, para a adoção das devidas providências: 

 
 

“SOLICITAÇÃO DE REPARO DE VIA EM RAZÃO DO AFUNDAMENTO DE SOLO DEVIDO 
A FORTES CHUVAS NA RUA MANOEL COELHO NETO, BAIRRO PEIXOTO” 

 
JUSTIFICATIVA 

 
A presente solicitação se faz necessária em razão do afundamento do solo na via, 

causado pelas fortes chuvas que comprometeram a estrutura do pavimento. Esse 
problema tem gerado transtornos para os moradores e motoristas, dificultando a 
mobilidade, aumentando o risco de acidentes e podendo causar danos aos veículos que 
trafegam pelo local. 

 
Além disso, a deterioração da via pode agravar-se caso não sejam adotadas 

medidas corretivas com urgência, resultando em custos ainda maiores para a 
recuperação da infraestrutura. O reparo imediato é essencial para restabelecer a 
segurança, a fluidez do tráfego e a preservação da integridade do solo, garantindo 
melhores condições de deslocamento para a população. 

 
Diante do exposto, solicito apreciação e encaminhamento desta indicação ao 

setor competente para as providências cabíveis. 
 
Sala de Sessões. 

Maceió, 13 de março de 2025. 

 

 

CLAUDIO MOREIRA DA SILVA 

Vereador 



 
 
 
 

MUNICÍPIO DE MACEIÓ 
CÂMARA DOS VEREADORES 

GABINETE DO VEREADOR CAL MOREIRA 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 https://maps.app.goo.gl/FdcqfgDQUugzHgxx5 



 
 
 
 

MUNICÍPIO DE MACEIÓ 
CÂMARA DOS VEREADORES 

GABINETE DO VEREADOR CAL MOREIRA 
 

INDICAÇÃO N° 020/2025 – GVCM/CMM 

 
Ao Excelentíssimo Senhor 
Francisco Holanda Costa Filho 
Presidente da Câmara Municipal de Maceió 
 
 

Venho perante Vossa Excelência e os demais vereadores, com fundamento no 
art. 216 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Maceió, apresentar esta 
INDICAÇÃO e, após aprovação pelo Plenário, solicitar o seu envio ao Excelentíssimo 
Senhor João Henrique Holanda Caldas (JHC), Prefeito de Maceió, e ao Ilustríssimo 
Senhor Gutenberg de Melo Bezerra, representante da Autarquia Municipal de 
Iluminação Pública, para a adoção das devidas providências: 

 
 

“SOLICITAÇÃO DE INSTALAÇAO DE POSTES COM ILUMINAÇÃO EM LED, DE 
PREFERÊNCIA HOLOFOTES, NO CAMPO DO BOTINHA, BAIRRO DO VERGEL” 

 
JUSTIFICATIVA 

 
A presente solicitação se faz necessária para garantir melhores condições de 

iluminação no Campo do Botinha, proporcionando mais segurança e conforto para os 
moradores, atletas e frequentadores do local. A ausência de iluminação adequada 
compromete o uso do espaço no período noturno, dificultando a realização de 
atividades esportivas e recreativas, além de favorecer a insegurança na região. 

 
A instalação de postes com iluminação em LED, preferencialmente com 

holofotes, permitirá maior visibilidade, eficiência energética e durabilidade, 
beneficiando diretamente a comunidade. Além de incentivar a prática esportiva e a 
socialização, essa melhoria contribuirá para a valorização do espaço público e a 
promoção do bem-estar coletivo. 

 
Diante do exposto, solicito apreciação e encaminhamento desta indicação ao 

setor competente para as providências cabíveis. 
 
 

Sala de Sessões. 

Maceió, 11 de março de 2025. 

 

 

CLAUDIO MOREIRA DA SILVA 

Vereador 

 

 

 



 
 
 
 

MUNICÍPIO DE MACEIÓ 
CÂMARA DOS VEREADORES 

GABINETE DO VEREADOR CAL MOREIRA 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://maps.app.goo.gl/pKnttd32pTR116rm8 



 
 
 
 

MUNICÍPIO DE MACEIÓ 
CÂMARA DOS VEREADORES 

GABINETE DO VEREADOR CAL MOREIRA 
 

INDICAÇÃO N° 021/2025 – GVCM/CMM 

 
Ao Excelentíssimo Senhor 
Francisco Holanda Costa Filho 
Presidente da Câmara Municipal de Maceió 
 
 

Venho perante Vossa Excelência e os demais vereadores, com fundamento no 
art. 216 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Maceió, apresentar esta 
INDICAÇÃO e, após aprovação pelo Plenário, solicitar o seu envio ao Excelentíssimo 
Senhor João Henrique Holanda Caldas (JHC), Prefeito de Maceió, e ao Ilustríssimo 
Senhor Moacir Teófilo Neto, representante da Autarquia de Desenvolvimento 
Sustentável e Limpeza Urbana, para a adoção das devidas providências: 

 
 

“SOLICITAÇÃO DE LIMPEZA E RETIRADA DE VEGETAÇÃO CONSTITUÍDA DE PLANTAS 
NÃO CULTIVADAS, DE PORTE MÉDIO E SEM QUALQUER SERVENTIA, DENOMINADA 

MATO, NA RUA CLARIMUNDO CAMPOS, PRÓXIMO AO CONDOMÍNIO SHANGRILÁ IV, 
BAIRRO FEITOSA” 

 
JUSTIFICATIVA 

 
A presente solicitação se faz necessária devido ao acúmulo de vegetação não 

cultivada, de porte médio e sem qualquer serventia, popularmente conhecida como 
mato, na Rua Clarimundo Campos, próximo ao Condomínio Shangrilá IV, no bairro 
Feitosa. A falta de manutenção do local tem favorecido o descarte irregular de lixo, 
atraído usuários de drogas e até servido de refúgio para criminosos, colocando em risco 
a segurança dos moradores e transeuntes. 

 
A limpeza e a retirada dessa vegetação são medidas essenciais para evitar a 

proliferação de pragas e vetores de doenças, melhorar a visibilidade da área e reduzir a 
criminalidade na região. Além de contribuir para a saúde pública e o bem-estar da 
população, a ação proporcionará mais segurança e organização ao espaço, garantindo 
um ambiente mais limpo e adequado para a comunidade. 

 
Diante do exposto, solicito apreciação e encaminhamento desta indicação ao 

setor competente para as providências cabíveis. 
 
Sala de Sessões. 

Maceió, 12 de março de 2025. 

 

 

CLAUDIO MOREIRA DA SILVA 

Vereador 
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https://maps.app.goo.gl/b6bDHDjZg65vsbez9 



 

 

 

 

 

INDICAÇÃO N.º 40/2025 
 
 

 

“SUGERE AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 
ADOÇÃO DE PROVIDÊNCIAS VISANDO 
DRENAGEM, SANEAMENTO E PAVIMENTAÇÃO DO 
ALTO DA BELA VISTA - PONTAL DA BARRA - 
MACEIÓ/AL.” 

  
O Vereador abaixo assinado, no uso das atribuições que lhe confere o Regimento Interno 

da Casa (art. 216, I do Regimento Interno da Câmara Municipal de Maceió), vem, mui 

respeitosamente, SUGERIR, depois de ouvido o Plenário e dispensada às formalidades 

regimentais, que seja enviado expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do 

Município de Maceió/AL, JOÃO HENRIQUE HOLANDA CALDAS, bem como a SECRETARIA 

MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA – SEMINFRA para que juntos adotem providências 

VISANDO A DRENAGEM, SANEAMENTO E PAVIMENTAÇÃO DO ALTO DA BELA VISTA - 

PONTAL DA BARRA - MACEIÓ/AL. 

 

JUSTIFICATIVA: 

 

A presente indicação visa a solicitação urgente das obras de drenagem, 

saneamento e pavimentação do Alto da Bela Vista, localizado no bairro do Pontal da 

Barra, à fim de atender as solicitações dos moradores, vez que se encontra em péssimas 

condições, e que há muito tempo sofre com as condições precárias da infraestrutura 

urbana. 

A execução de obras de drenagem, saneamento e pavimentação do Alto da Bela 

Vista é urgente e imprescindível para promover a melhoria das condições de vida da 

população do Pontal da Barra, além de contribuir para o desenvolvimento da cidade de 

Maceió como um todo. 

Maceió/AL, 12 de março de 2025. 

 
 

KELMANN VIEIRA DE OLIVEIRA 

Vereador 



 

 

 
 

 

DRENAGEM, SANEAMENTO E PAVIMENTAÇÃO 

ALTO DA BELA VISTA - PONTAL DA BARRA 

 

 
 



 

 

 

 

 

INDICAÇÃO N.º 39/2025 
 
 

 

“SUGERE AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 
ADOÇÃO DE PROVIDÊNCIAS VISANDO 
DRENAGEM, SANEAMENTO E PAVIMENTAÇÃO DA 
RUA ALTO DA FLORESTA - PONTAL DA BARRA - 
MACEIÓ/AL.” 

  
O Vereador abaixo assinado, no uso das atribuições que lhe confere o Regimento Interno 

da Casa (art. 216, I do Regimento Interno da Câmara Municipal de Maceió), vem, mui 

respeitosamente, SUGERIR, depois de ouvido o Plenário e dispensada às formalidades 

regimentais, que seja enviado expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do 

Município de Maceió/AL, JOÃO HENRIQUE HOLANDA CALDAS, bem como a SECRETARIA 

MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA – SEMINFRA para que juntos adotem providências 

VISANDO A DRENAGEM, SANEAMENTO E PAVIMENTAÇÃO DA RUA ALTO DA PLORESTA - 

PONTAL DA BARRA - MACEIÓ/AL. 

 

JUSTIFICATIVA: 

 

A presente indicação visa a solicitação urgente das obras de drenagem, 

saneamento e pavimentação da Rua Alto da Floresta, localizada no bairro do Pontal da 

Barra, à fim de atender as solicitações dos moradores, vez que se encontra em péssimas 

condições, e que há muito tempo sofre com as condições precárias da infraestrutura 

urbana. 

A execução de obras de drenagem, saneamento e pavimentação da Rua Alto da 

Floresta é urgente e imprescindível para promover a melhoria das condições de vida da 

população do Pontal da Barra, além de contribuir para o desenvolvimento da cidade de 

Maceió como um todo. 

Maceió/AL, 12 de março de 2025. 

 
 

KELMANN VIEIRA DE OLIVEIRA 

Vereador 



 

 

 
 

 

DRENAGEM, SANEAMENTO E PAVIMENTAÇÃO 

RUA ALTO DA FLORESTA - PONTAL DA BARRA 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
 



‭ESTADO DE ALAGOAS‬
‭CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ‬

‭GABINETE DO VEREADOR LEONARDO DIAS‬

‭INDICAÇÃO N. 045 /2025-GVLD‬

‭Solicita‬ ‭estudo‬ ‭técnico‬ ‭sobre‬ ‭a‬ ‭possibilidade‬ ‭de‬

‭alteração‬ ‭de‬ ‭local‬ ‭dos‬ ‭pontos‬ ‭de‬ ‭ônibus‬ ‭localizado‬‭na‬

‭Avenida‬ ‭Durval‬ ‭de‬ ‭Góes‬ ‭Monteiro,‬ ‭nas‬ ‭imediações‬ ‭do‬

‭IBAMA,‬ ‭SAM‬ ‭'S‬ ‭Club‬ ‭e‬ ‭Tupan,‬ ‭no‬ ‭bairro‬ ‭do‬ ‭Tabuleiro‬

‭dos Martins, em Maceió.‬

‭Senhor Presidente,‬

‭Nos‬ ‭termos‬‭do‬ ‭art.‬ ‭216,‬ ‭I‬ ‭do‬ ‭Regimento‬‭Interno‬‭da‬‭Câmara‬‭Municipal‬‭de‬

‭Maceió,‬ ‭requeiro‬ ‭a‬ ‭Vossa‬ ‭Excelência‬ ‭que‬ ‭a‬ ‭presente‬ ‭indicação,‬ ‭depois‬ ‭de‬ ‭ouvido‬ ‭o‬

‭Plenário‬ ‭e‬ ‭observadas‬ ‭as‬ ‭formalidades‬ ‭regimentais,‬ ‭seja‬ ‭encaminhada‬ ‭ao‬ ‭Exmo.‬ ‭Sr.‬

‭Prefeito‬ ‭Municipal‬ ‭de‬ ‭Maceió,‬ ‭João‬ ‭Henrique‬ ‭Caldas,‬ ‭bem‬ ‭como‬ ‭ao‬ ‭Departamento‬

‭Municipal‬ ‭de‬ ‭Transporte‬ ‭e‬ ‭Trânsito‬ ‭de‬ ‭Maceió‬ ‭-‬ ‭DMTT‬‭,‬ ‭sugerindo‬ ‭que‬ ‭o‬ ‭mesmo‬

‭providencie‬ ‭um‬ ‭estudo‬ ‭técnico‬ ‭sobre‬ ‭a‬ ‭possibilidade‬ ‭de‬ ‭alteração‬ ‭do‬ ‭local‬ ‭do‬

‭ponto‬ ‭de‬ ‭ônibus‬ ‭que‬ ‭fica‬ ‭localizado‬ ‭na‬ ‭Avenida‬ ‭Durval‬ ‭de‬ ‭Góes‬ ‭Monteiro,‬ ‭nas‬

‭imediações‬ ‭do‬ ‭IBAMA,‬ ‭Sam’s‬ ‭Club‬‭e‬ ‭Tupan,‬ ‭no‬ ‭bairro‬ ‭do‬‭Tabuleiro‬‭dos‬‭Martins‬‭em‬

‭Maceió.‬

‭JUSTIFICATIVA‬

‭Em‬‭nosso‬ ‭gabinete,‬ ‭fomos‬‭procurados‬ ‭por‬ ‭moradores‬ ‭da‬‭região‬‭do‬‭Tabuleiro‬‭do‬

‭Martins‬ ‭que‬ ‭nos‬ ‭informaram‬ ‭que‬ ‭a‬ ‭forma‬ ‭como‬ ‭os‬ ‭pontos‬ ‭de‬ ‭ônibus‬ ‭localizado‬ ‭na‬

‭Avenida‬ ‭Durval‬ ‭de‬ ‭Góes‬ ‭Monteiro‬ ‭tem‬ ‭contribuído‬ ‭para‬ ‭formar,‬ ‭principalmente‬ ‭nos‬

‭horários‬ ‭de‬ ‭pico,‬ ‭congestionamentos‬ ‭no‬ ‭local.‬ ‭Os‬ ‭moradores‬ ‭da‬ ‭região‬ ‭que‬ ‭nos‬

‭procuraram‬ ‭indagam‬ ‭sobre‬ ‭a‬ ‭possibilidade‬‭de‬ ‭mudança‬ ‭destes‬ ‭pontos‬ ‭de‬ ‭ônibus‬ ‭para‬

‭vias‬ ‭paralelas‬ ‭que‬ ‭foram‬ ‭recentemente‬ ‭reformadas‬ ‭e‬ ‭entregues‬ ‭à‬ ‭população.‬ ‭Eles‬

‭R. Sá  e Albuquerque, 564 – Jaraguá  – CEP 57022-180 - Fone (82) 3221-1281 – Maceió - AL‬
‭www.camarademaceio.al.gov.br -‬‭Página‬‭1‬‭de‬‭2‬



‭ESTADO DE ALAGOAS‬
‭CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ‬

‭GABINETE DO VEREADOR LEONARDO DIAS‬

‭alegam‬‭que‬‭–‬ ‭desta‬‭forma‬‭–‬‭o‬‭rolamento‬‭principal‬‭da‬‭pista‬‭passaria‬‭a‬‭ficar‬‭mais‬‭livre,‬‭o‬

‭que ocasionaria em um melhor fluxo para o trânsito local.‬

‭Diante‬ ‭disto,‬ ‭solicitamos‬ ‭ao‬ ‭DMTT‬ ‭que‬ ‭possa‬ ‭providenciar‬ ‭um‬ ‭estudo‬

‭técnico‬ ‭sobre‬ ‭a‬ ‭viabilidade‬ ‭desta‬ ‭sugestão‬ ‭apontada‬ ‭por‬ ‭alguns‬ ‭dos‬ ‭moradores.‬ ‭Em‬

‭havendo‬‭a‬ ‭viabilidade‬‭e‬ ‭se,‬ ‭de‬ ‭fato,‬ ‭for‬‭contribuir‬‭de‬‭forma‬‭positiva‬‭para‬‭a‬‭melhoria‬‭do‬

‭fluxo‬ ‭da‬ ‭região,‬ ‭evitando‬ ‭os‬ ‭congestionamentos,‬ ‭que‬‭as‬ ‭alterações‬ ‭assim‬‭possam‬‭ser‬

‭feitas.‬

‭S.S. da Câmara Municipal de Maceió/AL, _________________.‬

‭Maceió, 12 de fevereiro de 2025.‬

‭Leonardo Dias‬
‭VEREADOR‬
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INDICAÇÃO Nº 043/2025 – GVMR 

 

 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal, de Maceió (AL), 

 

Requeiro a Vossa Excelência, nos termos do Regimento Interno, após a devida 

apreciação do Plenário, que seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de 

Maceió, com cópia ao Departamento Municipal de Transportes e Trânsito – DMTT, solicitando, em 

caráter de urgência, a adoção das providências necessárias para a realização de um estudo técnico 

com o objetivo de viabilizar a pintura de uma faixa de pedestres e a sinalização dos quebra-molas na 

Rua Jairo Marques Luz, no Tabuleiro dos Martins, CEP 57081-596. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A presente solicitação se faz necessária devido à ausência de sinalização viária no 

local, o que compromete a segurança dos pedestres e motoristas que trafegam pela via. 

A ausência de visibilidade adequada da faixa de pedestres e dos quebra-molas pode 

aumentar o risco de acidentes, dificultando a travessia e a redução de velocidade por 

parte dos condutores. 

Diante disso, indicamos que a Prefeitura, por meio do setor competente, realize 

a pintura da faixa de pedestres e dos quebra-molas da referida rua, garantindo mais 

segurança e organização no trânsito. 

Pelos motivos expostos, SOLICITO, com a máxima urgência, aos meus pares, que 

esta indicação seja aprovada, nos termos supra. 

Apresento imagens da localidade em página anexada.  

Diante do exposto, pedimos o apoio de nossos pares a esta indicação, tendo em 

vista a importância deste pleito. 
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Sala de Sessões da Câmara Municipal de Maceió/AL, em 12 de março de 2025. 

                      

MILTON RONALSA 
Vereadora por Maceió 
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INDICAÇÃO Nº 041/2025 – GVMR 
 

Excelentíssimo Senhor Presidente, 

 

Requesto a Vossa Excelência, nos termos do Regimento Interno, após ouvido 

Plenário, em virtude de provocação dos moradores, que seja encaminhado expediente ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Maceió, com cópia para Secretaria Municipal de Infraestrutura 

– SEMINFRA para que sejam adotadas as providências necessárias com o intuito de ser realizado 

um estudo viabilizando a execução do serviço de pavimentação asfáltica na Rua São João, Cruz 

das Almas (57038186). 

 

JUSTIFICATIVA 

 

O que justifica a presente é o fato de a rua ter sido pavimentada até a metade, 

restando a outra metade, a falta de pavimentação tem causado inúmeros transtornos, 

especialmente em períodos chuvosos, quando o solo fica excessivamente enlameado e 

escorregadio, tornando a passagem praticamente intransitável e aumentando o risco de 

acidentes. Além disso, a ausência de infraestrutura adequada compromete a 

mobilidade, afetando tanto pedestres quanto veículos que trafegam pelo local. 

 

Diante disso, solicitamos que sejam tomadas as providências cabíveis para a 

inclusão desta via nos planos de pavimentação do município, garantindo melhorias na 

infraestrutura urbana e na qualidade de vida da população local. 

Imagens do logradouro mencionado seguem em página anexada. 

 

Dessa forma, solicito a apreciação e aprovação desta indicação por parte de 

meus pares, nos termos expostos. 

 

Sala de Sessões da Câmara Municipal de Maceió/AL, em 12 de março de 2025. 

 

MILTON RONALSA 
Vereador 
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Imagens:  
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INDICAÇÃO Nº 042/2025 – GVMR 
 

Excelentíssimo Senhor Presidente, 

 

Requesto a Vossa Excelência, nos termos do Regimento Interno, após ouvido 

Plenário, em virtude de provocação dos moradores, que seja encaminhado expediente ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Maceió, com cópia para Secretaria Municipal de Infraestrutura 

– SEMINFRA, para que sejam adotadas as providências necessárias com o intuito de ser realizada a 

Operação tapa-buraco na Rua Somaia, Conjunto José Maria de Melo, no Tabuleiro dos Martins – CEP: 

57083-410. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

O que justifica a presente é o fato de trazer mais segurança e comodidade para 

todos, já que referido logradouro se encontra desnivelado, ocasionando acúmulo de águas da 

chuva e causando transtornos no trânsito. 

Deste modo, tendo em vista o benefício que a referida solicitação, ao ser 

atendida, trará para a população local, peço a aprovação desta. 

Dessa forma, solicito a apreciação e aprovação desta indicação por parte de 

meus pares, nos termos expostos. 

Imagens da via mencionada seguem em página anexada. 

 

Sala de Sessões da Câmara Municipal de Maceió/AL, em 12 de março de 2025. 

 

MILTON RONALSA 
Vereador 
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Imagens: 
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INDICAÇÃO Nº 037/2025 GVSM 

Maceió  - AL, 11 de marçó de 2025. 

Aó Excelentí ssimó Senhór, 

FRANCISCO HOLANDA COSTA FILHO, 

PRESIDENTE DA CA MARA MUNICIPAL DE MACEIÓ  

Rua Sa  e Albuquerque, 564 - Jaragua , Maceió /AL, CEP 57022-180 

 

INDICAÇÃO 

Senhór Presidente, nós termós dó artigó 216, incisó I, dó Regimentó 

Internó, submetó a presente INDICAÇA Ó a  apreciaça ó de Vóssa Excele ncia, para 

encaminhamentó aó Excelentí ssimó Senhór Prefeitó Jóa ó Henrique Caldas, cóm có pia aó 

Senhór Presidente da Autarquia Municipal de Iluminaça ó Pu blica Guttenberg De Meló 

Bezerra, SOLICITANDO QUE SEJA PROVIDENCIADA A SUBSTITUIÇÃO DAS LÂMPADAS 

CONVENCIONAIS POR LÂMPADAS DE LED EM TODO O CONJUNTO SANTA MARIA, nó 

bairró da CIDADE UNIVERSITA RIA, nesta CAPITAL.  

JUSTIFICATIVA 

A módernizaça ó da iluminaça ó pu blica e  essencial para aumentar a 

segurança, em ruas e praças, própórciónandó um ambiente mais prótegidó para a 

pópulaça ó, especialmente a  nóite.  

Ale m dissó, a adóça ó de tecnólógias mais eficientes reduz ó cónsumó de 

energia e ós custós de manutença ó, cóntribuindó para a sustentabilidade. Espaçós 

urbanós bem iluminadós tórnam-se mais atrativós, incentivam a cónvive ncia sócial e 

fórtalecem ós laçós cómunita riós, prómóvendó um ambiente mais acólhedór e 

cónvidativó para tódós. 

Diante dó expóstó, aguardó a apróvaça ó desta Indicaça ó peló Plena rió 

desta Casa Legislativa e seu subsequente atendimentó peló Póder Executivó.  

 
 

SAMYR MALTA AMARAL 
Vereadór 
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INDICAÇÃO Nº 038/2025 GVSM 

Maceió  - AL, 11 de marçó de 2025. 

Aó Excelentí ssimó Senhór, 

FRANCISCO HOLANDA COSTA FILHO, 

PRESIDENTE DA CA MARA MUNICIPAL DE MACEIÓ  

Rua Sa  e Albuquerque, 564 - Jaragua , Maceió /AL, CEP 57022-180 

 

INDICAÇÃO 

Senhór Presidente, nós termós dó artigó 216, incisó I, dó Regimentó 

Internó, submetó a presente INDICAÇA Ó a  apreciaça ó de Vóssa Excele ncia, para 

encaminhamentó aó Excelentí ssimó Senhór Prefeitó Jóa ó Henrique Caldas, cóm có pia aó 

Senhór Presidente da Autarquia Municipal de Iluminaça ó Pu blica Guttenberg De Meló 

Bezerra, SOLICITANDO QUE SEJA PROVIDENCIADA A SUBSTITUIÇÃO DAS 

LÂMPADAS CONVENCIONAIS POR LÂMPADAS DE LED EM TODO O CONJUNTO 

EUSTÁQUIO GOMES, no bairro da CIDADE UNIVERSITÁRIA, nesta CAPITAL.  

 

JUSTIFICATIVA 

A módernizaça ó da iluminaça ó pu blica e  essencial para aumentar a 

segurança, em ruas e praças, própórciónandó um ambiente mais prótegidó para a 

pópulaça ó, especialmente a  nóite.  

Ale m dissó, a adóça ó de tecnólógias mais eficientes reduz ó cónsumó de 

energia e ós custós de manutença ó, cóntribuindó para a sustentabilidade. Espaçós 

urbanós bem iluminadós tórnam-se mais atrativós, incentivam a cónvive ncia sócial e 

fórtalecem ós laçós cómunita riós, prómóvendó um ambiente mais acólhedór e 

cónvidativó para tódós. 

Diante dó expóstó, aguardó a apróvaça ó desta Indicaça ó peló Plena rió 

desta Casa Legislativa e seu subsequente atendimentó peló Póder Executivó.  

 
 

 
SAMYR MALTA AMARAL 

Vereadór 
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Ao Excelentíssimo Senhor  
Francisco Holanda Costa Filho  
Presidente da Câmara Municipal de Maceió 
 

INDICAÇÃO Nº 036/2025 – GVJB/CMM 

 

Solicita a limpeza e capinação nas Ruas do 

Conjunto Cambuci, na Santa Lúcia. 

  

 

A vereadora abaixo subscrita, no uso das atribuições que lhe confere, e nos termos 

do art. 216, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Maceió, requer a Vossa 

Excelência que a presente indicação, depois de ouvido o Plenário e observadas as 

formalidades regimentais, seja encaminhada ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Maceió, 

João Henrique Caldas, bem como à Autarquia Municipal de Desenvolvimento Sustentável 

e Limpeza Urbana – ALURB, sugerindo que o mesmo providencie a limpeza, capinação e 

manutenção das ruas do Conjunto Cambuci na Santa Lúcia. 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

 

A população residente nas proximidades das ruas e avenidas citadas, na Santa 

Lúcia, vem enfrentando os transtornos causados pela falta de limpeza, através da 

capinação, que favorecem a proliferação de mosquitos, trazendo riscos à saúde pública. 

Por conta da ausência de limpeza e capinação das ruas do Conjunto Cambuci, traz 

consequências negativas à qualidade de vida dos munícipes da região. 

A Lei nº 11.445 de 5 de janeiro de 2007, estabelece diretrizes nacionais para o 

saneamento básico, o Art. 7º, inclui a atividade de capinação, entre os serviços públicos 

pertinentes à limpeza pública urbana. No Código Municipal de Limpeza Urbana de Maceió, 



 
CÂMARA DE VEREADORES MUNICIPAL DE MACEIÓ 

GABINETE DA VERADORA 
JEANNYNE BELTRÃO LIMA SIQUEIRA 

Rua Sá de Albuquerque, 564 – Jaraguá – 57022-180  - Maceió/AL  - www.maceio.al.leg.br 

 

a capinação também encontra-se prevista como serviço público de limpeza urbana, sendo 

atribuída a responsabilidade aos órgãos competentes para garantir condições salubres aos 

munícipes.  

Desta forma, cabe à Autarquia Municipal de Desenvolvimento Sustentável e 

Limpeza Urbana (ALURB) promover à limpeza pública no local.  

Diante do exposto, solicita-se à ALURB que efetue à limpeza, capinação e a 

manutenção periódica no local, evitando a proliferação de vetores de doenças e 

preservando a saúde e o bem-estar dos moradores, do Conjunto Cambuci. 

 

 

 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Maceió, 12 de março de 2025. 

 

 

 

JEANNYNE BELTRÃO LIMA SIQUEIRA 
Vereadora 
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ANEXO 
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Ao Excelentíssimo Senhor, 

FRANCISCO HOLANDA COSTA FILHO, 

PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ 
 

MOÇÃO Nº 01/2025 – GVTECA/CMM 
 

 
MOÇÃO DE APLAUSOS À ALUNA 

ABELLY RAYSSA IDEALIZADORA DO 

PROJETO “ESCOLAS ESPONJAS”. 

 

 
A Câmara Municipal, apresenta nos termos regimentais, através da Vereadora 

Teca Nelma, as suas parabenizações e encaminha a presente MOÇÃO DE APLAUSOS à 

aluna Abelly Rayssa. 

A presente Moção de Aplausos tem como objetivo reconhecer e homenagear a 

estudante Abelly Rayssa, do Colégio Tiradentes, pelo desenvolvimento do projeto 

“Escolas Esponjas”, uma iniciativa inovadora que alia sustentabilidade e inovação no 

ambiente escolar, com foco na drenagem das águas pluviais para a prevenção de 

alagamentos. 

O projeto, idealizado por Abelly, demonstra não apenas seu compromisso com a 

educação e a ciência, mas também sua sensibilidade para enfrentar desafios ambientais 

que afetam diretamente a vida da população. Sua proposta visa transformar as escolas 

em espaços sustentáveis, com soluções inteligentes para o escoamento da água da 

chuva, contribuindo para a redução dos impactos dos alagamentos, um problema 

recorrente em diversas áreas urbanas, incluindo Maceió. 

A relevância da iniciativa garantiu a Abelly a honra de representar a cidade de 

Maceió no Parlamento Juvenil do Mercosul, um programa governamental que incentiva 

o protagonismo jovem na formulação de políticas públicas. Neste ano, o tema central 
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do Parlamento é mudanças climáticas, um dos desafios mais urgentes da atualidade. O 

fato de sua proposta ter sido selecionada para essa importante instância de debate 

demonstra a qualidade e o impacto de seu trabalho, além de evidenciar o potencial 

transformador da juventude alagoana. 

A trajetória de Abelly Rayssa reforça a importância de incentivar a participação 

estudantil em projetos científicos e ambientais, garantindo que mais jovens tenham 

acesso a oportunidades que desenvolvam suas habilidades e contribuam para a 

construção de um futuro mais sustentável.  

Seu comprometimento e dedicação são um exemplo inspirador para outros 

estudantes, provando que a educação e a inovação são caminhos fundamentais para a 

resolução de problemas sociais e ambientais. 

Diante do exposto, a Câmara Municipal de Maceió, através da Vereadora Teca 

Nelma, expressa seu reconhecimento e admiração pelo brilhante trabalho desenvolvido 

por Abelly Rayssa, parabenizando-a por seu esforço, criatividade e compromisso com 

um futuro mais sustentável para nossa cidade e para o meio ambiente. 

 
Sala de sessões da Câmara Municipal de Maceió/AL, em 12 de Março de 2025. 

 
 
 

Teca Nelma 
Vereadora por Maceió 
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